

Ι.Μ. Λαγκαδά: “Το έργο του ήταν καινοτόμο και ανανεωτικό”

[Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης](#)



Ανακοίνωση για την εκδημία του μακαριστού Ποιμενάρχη της κυρού Ιωάννου εξέδωσε η Μητρόπολη Λαγκαδά, στην οποία στέκεται ιδιαίτερα στο καινοτόμο και ανανεωτικό έργο που επιτέλεσε στα δέκα χρόνια της ποιμαντορίας του.

Αναλυτικά αναφέρει:

Η Ιερά Μητρόπολις Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης με βαθείαν συγκίνησιν αναγγέλλει την προς Κύριον εκδημίαν του αιμνήστου ποιμενάρχου της κυρού Ιωάννου, μετά από ολιγοήμερον ασθένειαν, το πρωί της Κυριακής 15 Νοεμβρίου, σε ηλικία 62 ετών.

Ο εκλιπών Ιεράρχης γεννήθηκε εις την Θεσσαλονίκην το έτος 1958. Απεφοίτησε της Εκκλησιαστικής Παιδαγωγικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης το έτος 1979 και του

τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 1982. Το ίδιο έτος χειροτονείται Διάκονος και μετά από ένα χρόνο Πρεσβύτερος στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης υπό του Μακαριστού Γέροντός του, Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης Παντελεήμονος του Β', λαβών και το οφίκιον του Αρχιμανδρίτου. Υπηρέτησε ως ιερατικός προϊστάμενος των Ιερών Προσκυνηματικών Ναών Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου αλλά και Αγίου Δημητρίου Πολιούχου Θεσσαλονίκης. Διετέλεσε Καθηγούμενος της Ι.Μ. Αγίας Θεοδώρας Θεσσαλονίκης και Πρωτοσύγκελος της Ι.Μ. Θεσσαλονίκης. Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος τον εξέλεξε Μητροπολίτην Λαγκαδά την 10ην Μαΐου του 2010. Η εις Επίσκοπον χειροτονία του ετελέσθη υπό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.Ιερωνύμου και πλειάδος Ιεραρχών στον Πάνσεπτο Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Πολιούχου Θεσσαλονίκης.

Το έργο του στη Μητρόπολη Λαγκαδά ήταν καινοτόμο και ανανεωτικό. Ανακαίνισε και ανέδειξε το μητροπολιτικό μέγαρο, ανοικοδόμησε και εγκαινίασε Ναούς, αναστήλωσε 12 μεταβυζαντινούς Ναούς της επαρχίας του και ανακαίνισε το κέντρο νεότητας Αγία Κυράννα. Υλοποίησε προγράμματα κοινωφελούς χαρακτήρος. Ίδρυσε το Εκκλησιαστικό μουσείο της Μητροπόλεως, ενώ παράλληλα δημιούργησε λαογραφικό μουσείο στο Λαγκαδά, καθώς και τη Μόνιμη Έκθεση παλαιτύπων βιβλίων. **Βοήθησε στην οργάνωση δύο τοπικών εκκλησιαστικών μουσείων στο Σοχό και τη Λητή.** Δημιούργησε πρότυπο κατασκηνωτικό κέντρο στο Σοχό. Αναδιοργάνωσε και στήριξε ποικιλοτρόπως τις Ιερές Μονές της Μητροπόλεώς του. Δημιούργησε και λειτούργησε το Κέντρο Μελέτης για την νόσο Αλτςχάϊμερ. **Η πρόνοια του Θεού τον αξίωσε μετά από επίμονες έρευνές του να βρεθούν τα λείψανα των Νεομαρτύρων Κυράννης και Ακυλίνης. Ανέδειξε τη μνήμη του Νεομάρτυρος Ιερομονάχου Γαβριήλ του εκ Βερτίσκου-Λαγκαδά και μερίμνησε για την αναγνώριση και αγιοκατάταξη του Αγίου Ακακίου και του Αγίου Δαμασκηνού του Στουδίτου, Επισκόπων Λητής και Ρεντίνης.** Στον τομέα της φιλανθρωπίας δημιούργησε το κοινωνικό εστιατόριο καθώς και τα ιδρύματα Χαραλάμπους Παπέ και Δημητρίου και Μαγδαληνής Παπέ για τα άτομα της τρίτης ηλικίας.

Χειροτόνησε πλήθος Ιερέων, με τους οποίους στελέχωσε όλες τις ενορίες της Εκκλησιαστικής του επαρχίας. **Λειτουργούσε ακατάπαυστα στο Ιερό Θυσιαστήριο το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.** Εκατήχησε, edίδαξε και αγίασε δαψιλώς τον λαό του Θεού. Υπήρξε ένας αληθινός καλός ποιμένας και εργάτης ακατάπαυστος της Εκκλησίας και του Ευαγγελίου.

Η εξόδιος ακολουθία του Μακαριστού Μητροπολίτου Λαγκαδά θα τελεσθή στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Παρασκευής Λαγκαδά την Δευτέρα 16 Νοεμβρίου

και ώρα 12ην μεσημβρινήν συμφώνως προς τας επιταγάς του υγειονομικού πρωτοκόλλου.